

自2018年秋季学期起

## 我县义务教育学校(公办幼儿园)统一食谱

本报讯(记者 王燕珍 通讯员 赖建恩)“有肉有蔬菜还有汤!”郑先生的儿子就读于天地外国语学校,9月1日刚上小学一年级,对于学校每日变换的中餐,他实现了“光盘”行动,还不时向家长称赞学校食堂的饭菜可口。郑先生表示:“学校食堂食品实行统一采购与配送,并实施统一菜谱,能让家长一目了然,孩子吃得开心,家长也放心。”

据悉,为保障食品安全,根据省教育厅部署,我县自

2014年开始实施食堂食品统一采购与配送业务。今年秋季学期,全县学校食堂大米由浙江中兴粮油有限公司、浙江百泽坊食品有限公司配送,除大米外食品则由衢州东方商厦有限公司、衢州市衢江区胜通蔬菜配送有限公司、浙江明辉蔬果配送股份有限公司三家公司配送。在统一配送的基础上,让广大师生吃得更加开心、舒心,吃得更加健康,今年暑假,县教育局在各级各类学校菜谱的基础上,以不增加学生伙

食费为前提,邀请国家级营养师编制了幼儿园食谱五套、小学食谱五套、初中食谱四套,学校可以从中任意选择一套作为一周食谱,但不得随意更换一套食谱内每天食材。目前,全县义务教育学校、公办幼儿园均已统一使用食堂食谱。

“为保障食堂管理工作阳光透明,今年秋季学期,我们不仅继续实行教育局组织食品询价工作,还推行了统一食谱、学校在学生阳光饮食信息化服务平台上下单等

工作,这样,学生每餐吃什么、营养值是多少、共花了多少钱,都清清楚楚、明明白白。”县教育局相关负责人介绍说,“让广大师生吃得安全是我们工作底线,吃出健康是我们工作目标!”

据悉,为扎实做好学校食堂管理工作,开学前,县教育局还召开了全县中小学食堂管理工作培训会,会上县市场监管局、教育局、阳光饮食信息化服务平台分别就有关工作作了部署、培训。

## “青年学习社”:一场思想碰撞的盛宴

本报讯(记者 汪宇露)“人生如负重致远,不可急躁,应该学会‘忍’,古之成大事者不惟有超世之才,亦必有坚韧不拔之志。”近日,县志愿者指导中心充满一片欢声笑语,在这个“青年学习社”的第三期活动现场,浙江大学博士生报告团正在进行读书分享活动。

潘浩东是来自浙江大学经济学院17级的一名硕士研究生。这次,他作为浙江大学博士生报告团成员之一,用幽默风趣的语言向大家分享了心理学著作《穿越孤

独》,希望通过这本书能更好地协助自己及在座的小伙伴们找到属于个人的处理孤独感的方式。

台上说的热情洋溢,台下观众听的也是聚精会神。围绕几位报告团成员的分享内容,大家展开了热烈讨论和交流。

据悉,“青年学习社”是由团县委组织发起,为全县青年搭建的学习交流平台,目前已吸收固定成员40多名。此外,每次活动前,还会面向广大团员青年进行招募,将一群热爱学习、积极向

上的青年们聚集在一起,进行理论学习、交流研讨、课题研究、社会实践等形式多样的活动,目前已开展活动三期。

“希望通过搭建青年学习社平台,常态化开展一系列活动,鼓励大家多读书、多学习、多交流,让学习成为一种兴趣和习惯,陪伴团员青年共同成长和进步。”团县委副书记何黎黎告诉记者。

此外,为组织引导广大青年深入学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,团

县委在线上广泛开展了“青年大学习”行动,通过构建“导学、讲学、研学、比学、践学、督学”六位一体的学习体系,着力提升学习的制度化和实效性。这几天,团县委在全县各基层团组织中广泛开展“不忘初心跟党走”党团知识竞赛初赛活动,团员青年重点针对党的十九大、团十八大、“八八战略”、团务、团史、实事类、团重点工作等内容进行测试。接下来,按照统一安排,全县各个片区还将推荐代表队参加复赛和决赛。

## 乡贤助力 美丽墙绘添彩老家村头

连日来,在村头集镇集镇沿线,农民书画家江日耀运用手中的画笔把一幅幅或气势磅礴或意境深远的梅、兰、竹、菊、枇杷和山水绘在白墙上,使之成为村头新的靓丽风景。

江日耀是村头镇兴旺村雷岭自然村人,从小就酷爱绘画。作为村头一员,他一直关注村头的发展,并多次为村头美丽乡村建设添彩助力。

记者 胡萍  
通讯员 程雅玲 摄



## 致全县污染源普查对象的一封信

尊敬的广大市民朋友:

为贯彻落实党的十九大精神,全面深入研判经济发展新常态下环境形势,准确把握我国各类污染源排放及污染治理工作状况,国务院决定以2017年12月31日为标准时间点,开展第二次全国污染源普查。

按照国务院和县委县政府开展第二次全国污染源普查工作的要求,凡在开化县境内有污染源的单位和个体经营户,均属普查对象。普查

范围包括工业污染源、农业污染源、生活污染源、集中式污染治理设施、移动源及其他产生、排放污染物的设施。普查内容包括普查对象的基本信息、污染物种类和来源、污染物产生和排放情况、污染治理设施建设和运行情况等。

根据国务院《全国污染源普查条例》,污染源普查对象有义务接受普查机构、普查人员依法进行的污染源调查,并如实反映情况,提供有

关资料,按照要求填报污染源普查表。任何地方、部门、单位和个人都不得迟报、虚报、瞒报和拒报普查数据,不得伪造、篡改普查资料。各级普查机构及其工作人员将严格保密,为普查对象保守技术和商业秘密。届时,我们的普查工作人员将佩戴普查证件入户走访,指导普查对象填报污染源普查表。普查数据不作为行政处罚和缴纳税费的依据,请您消除疑虑,积极配合,按时、如实地填报有

关资料。普查期间,若您有任何疑问,都可向普查员询问,普查员将给您详细指导。

全国污染源普查是重大的国情调查,是环境保护的基础性工作,让我们行动起来,关心普查、参与普查、配合普查,确保我县第二次全国污染源普查工作顺利圆满完成!

开化县第二次全国污染源普查工作领导小组办公室  
2018年9月

## 我县建成全市首个5A级“全电景区”

本报讯(通讯员 毛志祥)日前,开化根宫佛国文化旅游区热泵电能替代改造项目完工验收,标志着该景区实现电能“全覆盖”,并成为衢州地区首个5A级“全电景区”。

多年来,县供电公司一直致力于景区建设,定期开展用电检查和安全用电宣传。自去年起,考虑到根宫佛国文化旅游区根雕文物防火防灾的需要,县供电公司景区管委会携手,对景区实施“全电整改”,逐步淘汰传统景区的燃煤、燃油设施设备。经测算,景区实施全电改造后,平均每年可减少使用标煤2万吨,减少二氧化碳排放5.05万吨。

下一步,县供电公司将以根宫佛国文化旅游区为模板,继续推进全县其它景点全电建设,大力推广电气化改造,提高景区电能占总体终端能源占比,降低景区能耗成本、减少二氧化碳排放,为开化全域旅游发展作出积极贡献。

## 开展业务竞赛 提高救护水平

本报讯(记者 余问清 通讯员 潘琦)9月9日,县妇幼保健院组织开展了妇幼业务竞赛活动。竞赛分为理论和技能两类,理论竞赛主要考核医护人员对相关法律法规、18项医疗核心制度、输血流程、病历书写规范、新生儿窒息复苏和成人心肺复苏CPR等基本理论,技能竞赛分为新生儿复苏、成人心肺复苏CPR两个项目。以赛促学、以赛促训,努力提升县妇幼保健院的医疗服务能力和水平。

## 创建全国文明城市 建设幸福开化

### “僵尸车”拉低城市颜值

本报讯(记者 胡萍 通讯员 程芬)“僵尸车”因有些车辆长期无人使用维护,落满灰尘,形似僵尸而得名。

9月8日,记者在县城龙达公司宿舍、城东滨江小区、花山路24号供电小区等地就看到了诸多的“僵尸车”。有的多年无人过问,有的甚至已经破败不堪,不仅常年霸占公共车位的资源,也影响了小区的整体生活环境,拉低城市颜值。

为此,县创建办呼吁全县市民:车辆达到国家报废标准,或虽未达到标准但因其他原因造成车辆严重损坏,且无法修复废弃不用的,请依照政府规定报废,转移到专门的停车场;也可以通过废旧物品处理等方式进行清理。决不能仅仅为了自家方便,随便找一个地方一扔了事。



近日,县城金佰汇广场绿化带上,有马儿在肆意吃草。不仅影响城市形象,更是破坏绿地的不良行为。

## 规范社会用语用字 构建和谐语言生活